m Havanin hacimce yaklasik % 78'ini olusturan azot ile ilgili,
. Dogada elementel halde bulunmaz.
Il. Azot gazi inert bir gazdir.
Ill. Oksijen gaziyla endotermik tepkime gerceklestirir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) llve lll E)I, 1l velll

E Azotun sogutucu madde olarak kullaniimasi,
.  Kaynama noktasinin ¢ok diisik clmasi
Il.  Azot molekilinin tcli bag icermesi
Ill. Farkl yikseltgenme basamaklarinin bulunmasi
ozelliklerinden hangilerine bagl olarak gerceklesir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) llve lll E)I, Il velll

m Azot gazinin elde edilmesi igin,
I.  Sivi havanin damitiimasi
Il. Nitrik asitin bakir metaliyle tepkimesi
IIl. Amonyum nifrit bilesiginin 1sitilmasi
ydntemlerinden hangileri tek basina uygulanabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D)llve lll E)l, llvelll

E Periyodik cetvelin 5A grubunda bulunan azot elementi
bilesiklerinde asagidaki ylikseltgenme basamaklarindan
hangisini alamaz?

A) -4 B) -3 C)-2 D) +2 E)+5

I NHy

[l.  NH,OH

. NO5

Azot elementi yukaridaki bilegiklerin hangisini gercekles-
tiremez?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell

D) lvelll E) Il ve lll

M . NH;+0,—

N NH.NA. 1S
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Yukarida verilen reaktiflerle gerceklestirilen tepkimeler-
den hangilerinin sonucunda azot gazi elde edilebilir?

A) Yalniz I B) Yalnuz Il C)lvell
D)l ve lll E)I, llvelll

Nitrik asitin,

. Cu

II. CaO

. NH;

maddelerinden hangileriyle verdigi tepkime sonucunda
azot gazi aciga cikamaz?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lI E)I, 1l velll

Asagidaki maddelerden hangisi azot atomu icermez?

A) Ure B) Nitréz asit C) Hidrazin
D) Mika E) Giihercile

N, 0O gaziyla ilgili,

. Anestezik etkisi vardir.

Il.  Aerosollerde kullaniimaktadir.
Ill.  Zehirli bir gazdir.
yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E) Il ve Il

Amonyak bilesigiyle ilgili asagidaki yargilardan hangisi
yanlistir?

A) Endistride Haber - Bosch yéntemiyle elde edilir.

B) Atmosferik azot gazindan bakteriler yardimiyla amonyak
olusmaktadir.

C) Amonyaktaki azot —3 yikladr.

D) Sogutucu madde olarak kullanilir.

E) Patlayici madde iretiminde kullanilir.

Fosfor elementinin dogada (¢ farkli allotropu vardir.
Bu allotroplarla ilgili,
. En reaktif olani beyaz fosfordur.
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1l MITNMIZL TOSTOr ZEMINEYIC ekl gosLernir.

lll. Siyah fosfor, beyaz fosforun havasiz ortamda basing altin-
da isitilmasiyla olusur.

Yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) llvelll E)I, llvelll

A pPoO.+C—>
Il P4O1D + H20 —
Ml Cag(PO4)2 + H2804—>

Yukarida reaktifleri verilen tepkimelerden hangilerinin so-
nucunda elementel fosfor elde edilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) ll velll

E! Fosforik asit ve tuzlar ile ilgili asagidaki ifadelerden han-
gisi yanlistir?

A) Zincir yapiya sahip olan fosforik asitler polifosforik asitler
olarak adlandirilir.

B) Giubrelerdeki ortofosfatlarin kullaniimayan kismi toprak
kirliligine neden olur.

C) Polifosfatlar deterjan Uretiminde kullanilan maddelerden
biridir.

D) Diamonyum fosfat (DAP) deterjan lretiminde kullanilr.

E) Kalsiyum fosfatin siilfiirik asit ile tepkimesinden siiper fos-
fat elde edilir.

m Periyodik cetvelin 5A grubunda bulunan bazi elementlerie

ilgili,

I.  Arsenik ve antimon yari metalik 6zellik gdsterir.

II. Arsenigin bazi bilesikleri zehirli madde yapiminda kullani-
lir.

lll. Antimon elementi, donarken genlesen alagsimlarin yapi-
minda kullanilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve Il E)I, llvelll
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Cevaplar :
1E, 2)B, 3)C, 4A, 5B, 6)A, 7)E, 8)D, 9)C, 10)D, 11)C, 12)A, 13)D, 14)A,



